

В диссертационный совет
Д 212.196.12 на базе
ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»
Председателю Проф. Кулапову М.Н.

Отзыв на автореферат диссертации Днепровской Н.В. на тему «Формирование инновационной среды цифровой экономики» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Актуальность рецензируемой по автореферату диссертационной работы обусловлена множеством факторов, включая общемировую тенденцию к цифровой экономике, российскую политику в области цифровизации и потребность различных секторов экономики в новых источниках воспроизводства инновационного потенциала. Интенсивное развитие и проникновение в экономику цифровых технологий показывает, что именно они выступают драйверами экономического развития. Однако автор в своем исследовании ставит более широкую проблему по формированию инновационной среды, в которой хозяйствующие субъекты разных видов экономической деятельности смогут обратиться и использовать не только цифровые технологии, но и необходимые для их эффективного применения цифровые данные большого объема и компетенции.

В своем исследовании автор обосновывает то, что наиболее эффективный путь к цифровой экономике проходит через инновационную деятельность хозяйствующих субъектов (С.16). Однако неоднократные правительственные инициативы по вовлечению значимой доли хозяйствующих субъектов в инновационную деятельность не дали существенных результатов. Проведенное исследование показывает, что создание инноваций зависит от состояния внешней среды, которая содержит

комплекс важных информационных ресурсов инновационной деятельности. В информационный комплекс входят цифровые технологии и новые их свойства, которые образуются в результате широкого использования в обществе цифровых технологий, включая непрерывный поток данных в цифровой форме, а также компетенции. Автор особое внимание уделяет в своей работе компетенциям, показывая, что для создания инноваций на их основе необходимы новые компетенции, отличающиеся от тех, которыми обладают пользователи цифровых технологий.

Разработанные автором теоретические и методологические положения инновационной среды цифровой экономики состоят в том, что для развития цифровой экономики необходимо обеспечить пропорциональное развитие всего комплекса информационных ресурсов, и обеспечить условия доступа к ним хозяйствующим субъектам. Пропорциональный доступ к информационным ресурсам по расчетам автора на примере вида экономической деятельности в области информации и связи способно обеспечить прирост инноваций (С. 31-32).

В представленном автореферате необходимо отметить следующие недостатки:

1. В качестве доказательства различий в способах использования информационных технологий в зависимости от видов экономической деятельности автор использует цикл Гартнера (С.35-36). Однако цикл Гартнера показывает движение технологий в определенном временном интервале от появления до продуктивного использования, а не способы их использования. В данном случае имеет место искаженная интерпретация данных.

2. По тексту автореферата заметно, что автор избегает рассмотрения конкретной цифровой технологии, а все время говорит о технологиях как о совокупности. На наш взгляд было бы полезным раскрыть потенциал и перспективы использования хотя бы нескольких технологий, которые входят в

понятие цифровых таких, как распределенный реестр или искусственный интеллект.

Данные недостатки не влияют на общую положительную оценку работы и не снижают положительного впечатления от нее. Автореферат диссертации Днепровской Н.В. на тему «Формирование инновационной среды цифровой экономики» позволяет сделать вывод о том, что диссертация является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение комплекса задач, имеющих важное народнохозяйственное значение для развития цифровой экономики в части информационного обеспечения, развития теоретических и методологических положений инновационной деятельности, формирования инновационной среды.

Представленная к защите диссертационная работа является самостоятельным завершенным исследованием, соответствующей критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013), а ее автор Днепровская Наталья Витальевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Директор инженерно-
экономического института
ФГБОУ ВО «Сибирский
государственный университет
науки и технологий имени
академика М.Ф. Решетнева»

Ерыгина Лилия Викторовна,
Профессор, д.э.н.

«04» 09 2020г

660037, г. Красноярск, пр-т им. газеты "Красноярский рабочий", д.31
(3912) 91-92-92
erigina@sibsau.ru

